

# CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO  
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lonjeta, núm. 11

IMPRENTA «LA ESPERANZA»

AÑO XII

PALMA DE MALLORCA

Viernes 12 de Agosto de 1921

Núm. 3.762

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

POR CORREO

## Los sucesos de Melilla

El general Navarro.—Interesantes datos.  
—Una visita a la familia del héroe

«La Correspondencia Militar» ha publicado la siguiente crónica de su redactor León de Toledo, que se encuentra en Melilla:

«No es una falsa inmodestia, es un orgullo legítimo, es un blasón en mi familia, y lo consigno así porque de tal cosa debo vanagloriarme.

Desde niño, desde que nací, me enseñaron a querer a Felipe Navarro, y entre los recuerdos confusos de mi infancia está el de haber jugado más de una vez con el sable del entonces teniente de Caballería, que debía ser andando el tiempo la figura más saliente de nuestro ejército.

Me preparaba yo para ingresar en la Academia de Infantería, y estando una tarde descifrando las galimatías de la fórmula de Leibnitz, apareció en mi casa Felipe Navarro, el que entró en mi cuarto de estudio.

—Yo también—me dijo—estoy a tu altura.  
—¿A mi altura?—le repliqué, sin entenderle.

Acaban de crear la Escuela Superior de Guerra, y allí voy a estudiar, a aprender.

Posteriormente hubo guerra en Cuba y en Filipinas, y a Cuba y Filipinas le llevó su espíritu guerrero.

Generoso y valiente, audaz y decidido, igual fué a las aulas de la que podemos llamar Universidad militar, que a los sitios en donde era preciso combatir, en donde era necesario derramar la sangre por el honor de España.

¡Qué artículo necrológico le dedicaron al hoy general heroico el año de 1895!

Su padre, el que fué general de división don Carlos Navarro y Padilla, llevó a mi casa la infausta nueva: según no sé qué periódico, el oficial señor Navarro había fallecido a consecuencia del vómito, en la travesía de la Habana a San Juan de Puerto Rico.

La familia guardamos como curiosidad el documento. «Se ha perdido en flor, se ha malogrado, decía una de las más altas mentalidades militares, una de las voluntades más firmes del Ejército español.

Y no sabía, seguramente, el articulista, que las frases laudatorias, escritas quizás con más buena fe que conocimiento de causa, iban a ser una verdad incontestable en el verano de 1921.

La baronesa de Casa Davaillo vive en una espléndida casa del Mantelete; recibe pocas visitas; no quiere ver a nadie; yo tuve la fortuna de ser recibido por ella con los brazos abiertos.

¡Brava mujer la ilustre compañera del general Navarro! ¡Digna de su marido! ¡Acreedora al reconocimiento nacional!

Habló conmigo como siempre, sin preocupación, sin aparente inquietud; según ella, su marido cumple un penoso deber, pero no hace otra cosa que cumplirlo.

Puesta la esperanza en Dios, rodeada de sus cuatro hijos, que han heredado la recia voluntad del padre, la baronesa vive su vida en angustias, sin que el mundo sepa sus zozobras, sin que nadie atise sus incertidumbres.

Mientras en Monte Arruit pelea bravamente el marido, la mujer reza con fervor.

Yo alabo discretamente la bravura del general; ella me interrumpe, y mirándome con orgullo mal disimulado, lisonjeando mi amor propio, me dice:

—En nuestra familia no ha habido jamás ningún cobarde.

Y la conversación se enfrasca en un tema difícil, en el de si se debe o no socorrer a la columna de Monte Arruit. El marqués del Norte, el hijo mayor, capitán de Caballería, está indignado por el estado en que llegan las municiones que envían los aeroplanos; José, oficial de la Escolta, agrega filósofo:

—¡Con tal que papá salga bien de este fregado!

Cristinita, la hija única, la flor de la casa, lindísima criatura, muestra en su bella cara el sufrimiento que siente su alma; como su madre, reza, reza mucho...

Yo estrecho su mano, ¡quiera el cielo que Dios oiga sus oraciones!

Y Carlitos, el bravo oficial de Regulares, no tiene otra preocupación que el que su padre pueda creer que es

una víctima más del furor de los moros.

Un aviador les llevará hoy a los sitiados de Monte Arruit una carta; en ella se le dice al general que mujer y sus cuatro hijos, buenos y sanos, le envían un abrazo.

Si «La Correspondencia Militar», igual que la revista semanal «Nuevo Mundo», tuviera una sección titulada «La figura de la semana», es indiscutible que en ella campearía la distinguida señora, digna esposa del bravo caudillo.

En ella no se ve desaliento; su cara sonríe como siempre; su conversación tiene la naturalidad de costumbre; sé que reza mucho, que reza más que nunca; pero, ¿qué es la oración sino el arma de la mujer?

Me levanto para despedirme; los chicos, hoy oficiales del Ejército, a quienes conozco desde que nacieron, van a la escalera a despedirme.

Y entonces, desposeyéndome del cariño que tengo a esta familia, he de consignar, cumpliendo mi deber de cronista, que vi el único, rapidísimo, incommensurable por su pequeñez, instante de debilidad.

Pero esta flojedad del ánimo la engrandece más a ella, realza más su figura, la eleva más sobre el nivel de los egoísmos mundanos, causas a veces de catástrofes como aquella por la que pasa España en estos momentos.

—Adios, Cristina—la dije emocionada, estrechando su mano generosa—; adiós; que Dios quiera que él vuelva sano y bueno, que entonces el Ejército, o no sabe apreciar la valía de Felipe, o debe por suscripción regalarle la Laureada, que tan justamente se está ganando.

—¡La Laureada!—repuso ella, un tanto emocionada; pero, reponiéndose en seguida, agregó familiar—: Déjate de condecoraciones; que venga, que le vea yo otra vez... ¡Eso es lo único que pido a Dios!

Y a la hora y punto que se publiquen estas líneas, tal vez Monte Arruit habrá sucumbido; quién sabe si los defensores se habrán visto obligados a rendirse; pero ¿y eso qué importa para que España entera rinda tributo de admiración a esa columna y a su general?

La rendición de la alcazaba de Zeluán

Un colega de Madrid, «La Acción», publica la siguiente crónica, fechada en Melilla el día 6 del corriente:

«Se sabe que cuando los que ocupaban el aeródromo decidieron replegarse hacia la alcazaba, después de destruir los aparatos y prender fuego al edificio, hicieron una salida en la que cayeron prisioneros de los moros el teniente Viancos y el alférez Maroto.

Después se ha sabido algo muy trágico, pero que no aclara lo que pueda haber sucedido.

En la alcazaba de Zeluán llegaron a reunirse unos 500 hombres.

El jefe más caracterizado de ellos era el capitán de la Policía indígena, señor Carrasco Egaña.

Tenían víveres y municiones.

La aguada se hacía bajo el fuego constante del enemigo, demostrando los nuestros un gran valor y serenidad.

Diversas veces recibieron intimaciones del enemigo para rendirse, y fueron rechazadas.

A centenares aumentaban los cercadores, y en torno a la alcazaba de Zeluán llegaron a congregarse millares de cabileños que no dejaban a los sitiados un momento de descanso.

Iban estrechando el cerco y hubo un momento en que ya les fué imposible a los soldados salir a buscar agua.

A los cuatro días de faltarles este elemento, y aprovechando una de las intimaciones del enemigo, los oficiales decidieron parlamentar.

Las condiciones de la rendición eran honoras para los bravos defensores, pues el enemigo ofreció respetar la vida de todos y dejar que los oficiales salieran con sus armas; los soldados depositarían las suyas en un lugar convenido de antemano.

¿Qué ocurrió al poner en práctica lo pactado?

Los cuatro únicos soldados que lograron huir dicen que tan pronto sus compañeros depositaron las armas y fueron a salir de la alcazaba, los moros abrieron fuego contra ellos, y se asegura que el jefe de la columna fué el pri-

mero en caer muerto; los demás se replegaron rápidamente y de nuevo se encerraron en la alcazaba, pero... sin armas, porque ya las habían depositado.

Los soldados que trajeron estas noticias no han sabido más.

¿Qué ha pasado después?  
Es imposible determinarlo, porque ya no hay indicios para suponerlo.

Las confidencias aseguran que los rebeldes han inmolado bárbaramente a la guarnición y al elemento civil, allí refugiado, entre el cual se hallaban varias mujeres y niños.

Estas tristes confidencias parecen tener confirmación en las últimas noticias que traen los observadores de los aeroplanos, pues se ha visto a los moros ocupando todos los parapetos de la Alcazaba.

Algunos confidentes moros aseguran que Abd-el Krim ha enviado fuerzas de la harca a imponerse a los cabileños, deseando evitar ciertos actos de barbarie y conservar bajo su custodia directa a los prisioneros de la guerra.

Ignórase si los enviados a Zeluán han llegado a tiempo de lograrlo.

Se trata de la vida de cerca de quinientas personas.

¿Pronto envío de fuertes elementos de combate?

«El Telegrama del Rif» publica el siguiente artículo, que ha causado en Melilla muy buen efecto:

«Se ha preguntado por el Gobierno al general en jefe los hombres que necesita para la campaña, y cuántos ha pedido vendrán en plazo perentorio.

Autorizadamente podemos afirmar que dentro de diez días habrá en Melilla numerosos soldados. Este ejército dispondrá de los más poderosos elementos de combate: de escuadrillas de aeroplanos y autocamiones blindados, tanques lanzallamas, gases asfixiantes, artillería de gran alcance y en una palabra, de cuantos elementos y artefactos bélicos fueron empleados con buen éxito en la lucha mundial, sin regateos ni tacañerías, ya que la guerra de Marruecos se considera allende el Estrecho como una guerra nacional, y en tal concepto, no se omitirán gastos ni sacrificios, a fin de ahorrar tropas y asegurar la eficacia de la acción armada.

Al mismo tiempo, y como el doloroso desastre de Annual pudiera repercutir en Yebala, dentro del mismo plazo, se concentrarán entre Tetuán y Larache tropas suficientes. La escuadrilla será también reforzada; el acorazado «Alfonso XIII» navega ya con rumbo a Melilla, y a estas aguas llegarán de un momento a otro lanchas blindadas.

España va a demostrar a los rifeños que no es la nación débil que creen o fingen creer los agitadores y quienes les inspiran;

Ese poderoso Ejército de mar y tierra se cubrirá de gloria y pacificará la zona bajo la dirección del caudillo que ha sabido conquistar la confianza de España y de los españoles.

Sobre la muerte del general Silvestre

Hablando de la muerte del general Fernández Silvestre, dice «Diario Universal»:

«Insistentemente, corre estos días el rumor, acogido por la prensa, de la posibilidad de que el general Fernández Silvestre esté aún vivo en poder de Abd-el Krim.

Ese rumor es absurdo. Existen por desgracia suficientes pruebas que demuestran de una manera inequívoca la muerte del infortunado comandante general de la zona de Melilla.

En primer término, en uno de los hospitales de nuestras plazas está curándose el capitán señor Fortea, que logró evadirse después de caer prisionero de la harca. Dicho capitán presenció como los moros de Beni-Uariaguel se apoderaban del cadáver del general Silvestre y lo destruían. De resultados de aquella impresión, el oficial aludido perdió el habla, que aun no ha recuperado, pero si no puede hablar ha podido escribir y en letras trazadas por su mano ha relatado la trágica escena en forma que no deja lugar a dudas sobre el fin del desgraciado general Silvestre.

Por otro lado, hace unos días nuestro representante en Tánger tuvo noticia de haber llegado a la zona de Tetuán y estar paseando por aquellas cábilas la cabeza del general Silvestre con el propósito que fácilmente se alcanzará a nuestros lectores.

Abd-el-Krim lleva sobre su hilaba el fajín del general. Este es otro hecho relatado por otro escapado de la harca, y sabido es que los moros no se ciñen las

Cubiertos ptas. 5, 6 y 7'50

latos sueltos a precios módicos

## Nuevo Restaurant del GRAND HOTEL

entrada esquina plaza Weyler

Helados  
Abonos precios reducidos Vivero de Langostas

## LEGION EXTRANJERA

Españoles y extranjeros: Se crean dos BANDERAS de LEGIONARIOS (cuarta y quinta). Muchos de los primeros LEGIONARIOS son ya SARGENTOS y serán SUBOFICIALES y OFICIALES.—PRIMA DE ENGANCHE: 700 pesetas por cinco años; 500 por cuatro; muy buena comida. Soldada extraordinaria que aumenta con los años de servicio.

PRESENTAOS EN EL BANDERIN DE ENGANCHE.—¡VENID EN SEGUIDA!

insignias del enemigo sino cuando éste ha caído para siempre bajo las iras de su venganza.

Lo que dice «Le Temps»

El diario «Le Temps», órgano semi-oficioso del Gobierno francés, dice lo siguiente:

«La obra de pacificación emprendida, tanto por España como por Francia, en Marruecos, acaba de costar a nuestros vecinos de Jallende el Pirineo nuevos y dolorosos sacrificios.

No entra en nuestras intenciones señalar a nuestros amigos españoles, en el período difícil que atraviesan, algunos de los errores que han hecho posibles sus actuales fracasos. Podemos, no obstante, hacer notar que hubieran podido evitarse, o en todo caso atenuarse, en una amplia medida, estas crueles decepciones si ciertas autoridades militares de la zona española se hubiesen prestado a una colaboración más confiada y más continuada con el alto mando francés.

No hay que desconocer, pues, la solidaridad de los dos frentes español y francés en Marruecos, y con este espíritu, deben considerarse en Rabat y en París las consecuencias posibles del grave desastre en Melilla.

Ante todo, desde el punto de vista moral, es innegable que el éxito de los dis-

identes del Rif no puede menos que alentar y excitar para la lucha a los disidentes del Atlas Medio, contra los cuales se ejerce ahora el esfuerzo de nuestro cuerpo de ocupación con arreglo al programa de pacificación total elaborado por el mariscal Lyautey. Por primera vez ha podido producirse, y triunfar más allá de todas las esperanzas, un gran movimiento concertado contra la dominación eropea.

Este es un hecho considerable en esos medios islámicos, donde los acontecimientos políticos y religiosos repercuten hasta lo infinito, y cuyos contactos incansables hacen de las diferentes partes del África del Norte, del Asia Menor y del lejano Oriente, verdaderos vasos comunicantes. Bien sorprendente sería la audacia y la determinación de las tribus con las que tenemos que entendérmolas no aumentasen considerablemente por tales causas.»

## La Baratura Catalana

SINDICATO, 120

Única casa que vende todos los géneros a precio de fábrica.  
Sábanas de una pieza a 5 pesetas y media, Géneros blancos como nadie.

## Sección informativa

### Circular sobre Sanidad

En el próximo número del «Boletín Oficial» se publicará la siguiente circular del Gobernador civil:

«Es indudable que entre los primeros y más trascendentales deberes de ciudadanía se encuentra el de la rigurosa observación de los preceptos higiénicos que tienden a la defensa de la salud pública, pero no es menos cierto que, por desgracia, estos preceptos quedan multitud de veces en un lamentable y desconsolador incumplimiento, unas veces por ignorancia, otras por malicia y muchas por una primitiva y poco meditada interpretación de los intereses particulares, movidos quizás por un inmoderado e ilegítimo afán de lucro y de mayor facilidad en los negocios. Tal es, por ejemplo, lo que acontece en lo que se refiere a la higiene de los alimentos y bebidas.

Las Autoridades encargadas de velar por el cumplimiento de tan sagrados deberes no pueden permanecer indiferentes ante el creciente número de los delitos sanitarios cometidos por medio de substancias alimenticias alteradas o sofisticadas que, tendiendo a engañar al comprador en la calidad de las mercancías, dan como resultado la alteración de la salud, originándose de este modo enfermedades con frecuencia de fácil difusión.

Pero no es esto sólo; cuando los expendedores de los productos destinados a la alimentación no ejercen sobre ellos la vigilancia y los cuidados que imponen las más elementales reglas de la higiene y de la limpieza, fácilmente pueden ser vectores de gérmenes patógenos diversos que arrastrados por el polvo atmosférico o conducidos por diversas espe-

cies de insectos, los convierten en portadores de los agentes causales de multitud de enfermedades, entre ellas de las epidémicas más terribles. Este es un hecho que científicamente no puede discutirse, y es preciso tener fé en la Ciencia y que todos cooperemos a que las conclusiones de sus progresos y conquistas se conviertan en realidades y en beneficios de todos.

Por esta razón me creo en el deber de hacer público lo preceptuado en las disposiciones vigentes sobre Higiene Alimenticia, y en especial lo que, en general, determina el R. D. de 22 de Diciembre de 1908.

Por lo tanto:  
Queda prohibido en interés de la salud pública.

1.º La fabricación, almacenamiento y venta de substancias alimenticias falsificadas o alteradas.

2.º La fabricación, almacenamiento y venta, así como el anuncio en cualquier forma que sea hecho, de productos destinados exclusivamente a la falsificación de las substancias alimenticias o encubrir fraudulentamente sus verdaderas condiciones.

3.º Toda maniobra encaminada a dificultar las operaciones analíticas o a suministrar falsas indicaciones con el mismo fin.

4.º Todo engaño o tentativa de engaño sobre el nombre, origen, naturaleza, uso, peso, volumen y precio de los alimentos o substancias que se relacionan con la alimentación.

5.º El empleo de pesas, medidas o instrumentos de comprobación falsos o inexactos.

6.º El empleo de papeles de estaño, aparatos, utensillos y vasijas que con-

tengan proporción superior a la tolerada de plomo y arsénico; de los aparatos, utensilios y vasijas que, construidas con metales de acción tóxica, no deben utilizarse para contener o preparar alimentos, y de los que pudiéndose utilizar, según los casos, no se encuentren en el necesario estado de conservación.

7.º El almacenar y vender alimentos en locales que carezcan de las debidas condiciones para su conservación.

8.º El empleo de agua que no reúna las necesarias condiciones de potabilidad y pureza en la preparación de alimentos y lavado de recipientes o vasijas destinadas a contener bebidas y productos alimenticios.

9.º El empleo de papeles y envases metálicos usados para envolver o contener sustancias alimenticias de cualquier clase que estas sean.

10. No adoptar las necesarias precauciones, utilizando gases, vitrinas, fanales o cualquier otro medio adecuado para impedir la contaminación de los alimentos en los establecimientos públicos.

De la comprobación de los hechos que contravengan lo dispuesto anteriormente quedan encargados especialmente el señor Inspector Provincial de Sanidad, Inspectores de carnes en el Matadero e Inspectores de Mercados y Alcaldes que obrarán con el mayor rigor dándose inmediatamente cuenta de tales infracciones al objeto de corregirlas con las multas que me autorizan las disposiciones vigentes sin perjuicio de pasar el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia cuando aquéllas revistan el carácter de delito o falta previsto en el Código Penal.

Siendo necesario que a la acción oficial en la Inspección de Alimentos acompañe como complemento de ella la acción pública, toda persona podrá y deberá denunciar cualquier infracción de los dispuesto y reclamar de las Autoridades y de los Laboratorios la prestación de los servicios que a ellos se encomienda.

Palma, 10 de Agosto 1921.—El Gobernador civil, *Raimundo Montis*.

## En la Casa de la Villa

Visita al Gobernador

Una comisión del Ayuntamiento, integrada por el Alcalde, señor Barceló y Caimari, y los concejales señores Calafell, Solá, Font y Monteros, Mulet y Buades, visitó ayer al nuevo Gobernador civil, señor Montis, para saludarle. Entre los señores Montis y Barceló se cruzaron frases de mutuo afecto.

La Comisión de Aguas

La Comisión especial de aguas ha acordado cubrir el trozo de la acequia

de la Fuente de la Villa comprendido entre la ciudad y el primer molino.

La Comisión de Hacienda

Ayer se reunió la Comisión de Hacienda. Resolvió diferentes expedientes de trámite.

## Noticias militares

**Reenganches.**—Han sido clasificados por la Junta central de enganches y reenganches: en segundo período, el sargento don Luis Leal López; en el tercero, el músico de primera don Sebastián Ramis Serra, del regimiento de Palma n.º 61; en el tercero, el suboficial don Cristóbal Carrío Esteve, del regimiento de Inca, n.º 62; en el cuarto, el suboficial don Salvador Tejada Hurtado de Mendoza; en el tercero, los del mismo empleo don Buenaventura Blasco y Blasco y don Antonio Morlá Pons, del regimiento de Mahón, n.º 63; en el primero, el sargento Jaime Vallespir Torrens, de la comandancia artillería de Mallorca; en el segundo, los del mismo empleo Juan Más Solano y Silverio Cauterio Burgo; y en el primero, José Vila Mari, de la comandancia artillería de Menorca.

**Grupo auxiliar de administración civil.**—Ha sido significado para tomar parte en las oposiciones a ingreso en el citado cuerpo el sargento Emilio Cardona Mezquida.

**Licencias.**—Se desestiman las peticiones de licencias del teniente coronel don Rafael Robles, del capitán don Joaquín Arribabalaga y del alférez don Miguel de Zayas.

**Matrimonio.**—Se concede Real licencia para contraerlo con doña María del Carmen García Mayoral al alférez don Enrique Roca.

## Las fiestas de Campos

Servicio de trenes

Con motivo de las anunciadas fiestas que han de celebrarse en Campos del Puerto los días 14 y 15 del actual, se ha dispuesto el siguiente horario de trenes:

Día 14

De Palma a Campos, a las 7'30, 13'45 y 14'30.

De Campos a Palma, a las 6'51, 17'56 y 20'45.

De Santanyí a Campos, a las 6'15, 14 y 17'5.

De Campos a Santanyí, a las 9'12, 16'11 y 25.

Día 15

De Santanyí a Lluchmayor, a las 6'15, 15 y 17'5.

De Lluchmayor a Santanyí, a las 8'45, 15, 15'45 y 2' del día 16.

De Santanyí a Campos, a las 6'15, 17'5 y 18.

De Campos a Santanyí, a las 9'12, 16'11 y 2'30 del día 16.

De Campos a Lluchmayor, a las 6'51, 17'56 y 1 del día 16.

## La línea aérea

### Palma-Barcelona

Una gestión del general Weyler

El general Weyler recomendó al Ministro de la Gobernación la instancia de la «Aero-Marítima mallorquina» solicitando una subvención para establecer la línea postal aérea entre Palma y Barcelona. El Conde de Bugallal ha contestado a la recomendación de nuestro ilustre paisano con la siguiente carta:

«Mi distinguido general y amigo: Me es grato manifestarle, contestando a su carta de ayer, que tendré muy en cuenta los deseos que en ella se sirve significarme en favor de la instancia elevada a este Ministerio por la Sociedad Aero Marítima Mallorquina solicitando se le conceda al servicio postal aéreo entre Palma da Mallorca y Barcelona. Se reitera de Vd. afmo. amigo y s. s., q. i. e. l. m., *G. Bugallal*».

## Mercado de Inca

Almendrón, a 157'00 pesetas quintal. Trigo, a 32'00 id. (cuartera). Candeal, a 00'00 id. Cebada del país, a 16'50 id. Id. forastera, a 17'00 id. Avena del país, a 14'00 id. Id. forastera, a 14'00 id. Habas para cocer, 25'00 id. Id. ordinarias, a 00'00 id. Id. para ganados, a 00'00 id. Maíz, a 50'00 id. Frijoles, a 00'00 id. Habichuelas (confits), a 00'00 id. Id. blancas, a 00'00 id. Garbanzos, a 00'00 id. Cerdos cebados, a 00'00 id. la arroba. Azafrán, a 0'00 onza.

## Música en Son Rapiña

Hemos recibido las siguientes líneas: «Enire los veraneantes y residentes en el risueño caserío de Son Rapiña se ha abierto una suscripción para contratar una nutrida banda de música que tocará cada domingo lo mejor de su repertorio en el tablado que se ha levantado inmediato a la plaza de la Iglesia. A partir del próximo domingo y el lunes, día festivo, es de esperar que se verá animado aquel paseo, y también es de esperar, que el Ayuntamiento cuidará de hacer retirar el polvo que hay y después del riego, que es muy necesario».

# Carreras de Caballos en Campos del Puerto

El día 14 de Agosto a las 4 y media de la tarde se celebrarán unas grandes carreras en el hipódromo que se ha construido a unos 400 metros distante de la Estación del Ferrocarril.

Las carreras serán las siguientes:

1.º Para caballos y yeguas (de propietarios de Campos del Puerto), cuya talla no exceda de 1'35 metros, 100 ptas. en premios.

2.º Para caballos y yeguas (de propietarios de Campos del Puerto) 250 pesetas en premios.

3.º Libre de velocidad 500 ptas. en premios.

4.º Libre de resistencia 500 ptas. en premios.

5.º Para todos los caballos que habiendo tomado parte en una de las anteriores carreras no hayan obtenido premio, 150 ptas. en premios.

NOTA.—La Compañía de Ferrocarriles, a fin de dar facilidades al público que desee asistir a las carreras, organiza un servicio de trenes extraordinarios.

La Comisión.

## Cámara de Comercio

La información sobre el proyecto de Arancel definitivo

Hemos recibido de la Cámara de Comercio las siguientes líneas:

«Teniendo en cuenta la trascendencia innegable que la composición definitiva del Arancel proyectado por la Junta de Aranceles y Valoraciones representará en la buena marcha de nuestra economía, esta Cámara se considera en el deber de reiterar la invitación que a raíz de publicarse en la «Gaceta» dicho proyecto arancelario dirigió por medio de la prensa local a sus electores y asociados para que por escrito o verbalmente le dirijan cuantas observaciones estimen necesarias con el fin de tenerlas en cuenta para trasladarlas a la referida Junta de Aranceles y Valoraciones; debiendo advertirles que como quiera que el plazo oficial para informar finalizará el día 8 del próximo Septiembre, las reclamaciones deberán ser presentadas a esta Cámara con alguna anticipación a esta fecha».

## Del mar

Hoy han llegado el vapor «Jaime I» y el pailebot «Isabel Vanrell», procedentes de Valencia y Barcelona, respectivamente.

Para Cabrera ha salido hoy el vaporcito «Ciudad de Palma».

Esta noche debe salir el vapor «Mallorca», para Barcelona.

De este punto debe llegar mañana el vapor «Rey Jaime I».

Para Mahón debe salir esta noche el vapor «Rey Jaime II»; estará de regreso el próximo domingo.

## Notas de Sociedad

De viaje

Esta mañana ha llegado de Valencia, a bordo del vapor «Rey Jaime II», el Inspector de Correos de aquella ciudad don Antonio Colom, acompañado de su familia.

Igualmente han venido don Manuel Dezcallar y Montaner, don Luis Duque, don Vicente García, don Miguel Miret, doña María Rovira, don Antonio Ramón, don Salvador Giménez, don Jaime Soto y don Juan González.

También ha venido el joven don Antonio Pacheco, hijo del general Gobernador que fué de esta isla.

## SUETOS Y NOTICIAS

Hallazgo

Ha sido encontrada una bolsa de plata.

Para informes en esta imprenta.

## MIGUEL FERRANDO MÉDICO

Participa a sus clientes que durante éste mes de Agosto solo tendrá abierto el despacho los viernes y los sábados.

## Atuopianos Chassaigae Freres

LOS MEJORES CONOCIDOS

Antigua CASA BANQUE, Colón, 34

# CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA.

## DESDE BARCELONA

### Notas varias

Barcelona, 12 (3'30)

#### Incendio en un bosque

Ayer al mediodía se declaró violento incendio en un bosque situado en la carretera de la Rabasada, frente a San Ginés.

El bosque incendiado ocupaba gran extensión de terreno.

Acudieron, para extinguir el fuego, numerosos vecinos de San Ginés y fuerza de la Guardia civil.

La explosión de la calle de Metjes.— Procesados y a disposición gubernativa

De los individuos que fueron detenidos por la policía a raíz de la explosión ocurrida, días atrás, en la calle de Metjes, en una casa donde comían algunos terroristas, y que costó la vida a dos de ellos, quedando otros gravemente heridos, cuatro han quedado a disposición del Gobernador y los restantes han sido procesados por resultar graves cargos contra ellos.

#### La temporada del Liceo

Es muy probable que se suspenda la temporada del Liceo que debía inaugurarse próximamente.

Obedecería, la suspensión, a exigencias económicas y de organización de los músicos, por las cuales no quiere pasar la empresa.

Palou Garí

## DESDE MADRID

### Las cuestiones

#### internacionales

Madrid, 12 (1'00)

#### Examen de cuentas interaladas

París.—Los Ministros de Hacienda aliados, que se hallan en esta capital con motivo de la reunión del Consejo supremo, han celebrado una reunión particular.

En ella, procedieron al examen de las cuentas interaladas.

Estas alcanzan hasta fin de Mayo último.

Se refieren al reparto, entre las diferentes naciones participantes, de las primeras entregas efectuadas por Alemania, a cuenta de la indemnización de guerra impuesta por los aliados.

Sobre el bombardeo contra buques alemanes en Kola

Berlín.—El Gobierno ha recibido una nota del Gobierno ruso, firmada por el Presidente del mismo.

Excusa, la nota, el bombardeo de que fueron objeto algunos buques alemanes que se hallaban fondeados en Kola.

Según los periódicos ingleses, la situación de Alemania es próspera

Londres.—La prensa de esta capital se ocupa en la próspera situación de Alemania.

Dice que, este año, las cosechas son excelentes.

La situación industrial mejora, siendo, cada día, mayores las demandas de manufacturas por parte de las casas extranjeras.

Indican, los periódicos, que los alemanes ya no se acuerdan de la guerra. Sólo piensan en trabajar para lograr la restauración de la antigua potencialidad de Alemania.

Agitación obrera en la cuenca rhenana

Bruselas.—Cunde la agitación, iniciada hace algún tiempo, entre la clase obrera de la cuenca rhenana.

Según parece, se trata de plantear la huelga general en toda la cuenca, con objeto de impedir el paso por el Rhur de las tropas que los aliados enviarán a la Alta Silesia, caso de surgir complicaciones.

El conflicto entre Albania, Grecia y el Estado servo-estoveno

Ginebra.—El conflicto pendiente entre Albania, Grecia y el Estado servo-estoveno se discutirá en la reunión que ha de tener la Sociedad de Naciones, en esta ciudad, el próximo mes de Septiembre.

Cuestión de fronteras, resuelta

San Juan de Costa Rica.—Han terminado las negociaciones que se hacían para resolver la cuestión surgida entre Panamá y Costa Rica sobre delimitación de la frontera entre ambos países.

El conflicto ha quedado amistosamente

te zanjado, trazándose la frontera definitiva.

## La Bolsa

De Madrid

Madrid, 12 (1'00)

#### Cotización de ayer

Interior contado.	67'50
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'00
Amortizable 4 por 100.	88'50
Banco de España.	503'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Francos.	60'80
Libras.	28'28
Exterior.	33'00
Marcs.	9'60
Liras.	00'00
Dólares.	7'71
Coronas.	0'00

De Barcelona

Cierre de ayer

Barcelona, 12 (9'00).

(Información del Banco Hispano-Americano)

Interior.	67'70
Amortizable 5 por 100.	95'00
Exterior.	83'10
Francos.	60'75
Libras.	28'36
Dólares.	7'74
Liras.	34'10
Suizos.	130'40
Marcs.	9'75
Coronas (Madrid)	1'05

## Expedientes de libertad condicional

Madrid, 12 (1'00)

El beneficio alcanzará a 700 penados

En el despacho del Subsecretario de Gracia y Justicia celebró ayer sesión la Comisión asesora para la resolución de los expedientes sobre la libertad condicional.

Se examinaron los expedientes enviados al Ministerio por diferentes establecimientos penitenciarios.

El número de expedientes rebasa la cifra de ochocientos.

Se aprobarán, esta vez, unos setecientos.

## Lotería Nacional

Madrid, 12 (1'00)

#### Sorteo de ayer

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, han resultado premiados los siguientes números:

Con el primer premio: número 26.365, despachado en Madrid.

Con el segundo premio: núm. 2.025, despachado en Melilla.

Con el tercer premio: número 11.225, despachado en Málaga.

Con cuartos premios los números: 5.516, 27.563, 18.457, 21.707, 7.768, 2.118, 19.624, 10.284, 24.106 y 9.115.

## Del Extranjero

Madrid, 12 (1'00)

Los incendios de los bosques en Francia

París.—Continúan los incendios, intencionados, de bosques, en diferentes regiones de Francia.

Entre otros, ha sido destruido el magnífico bosque del barón de Kopny.

La peste en Rusia.—Estragos en las colonias francesas

París.—Según comunican al Gobierno los respectivos cónsules, la peste causa entre las colonias francesas de distintas poblaciones de Rusia, grandes estragos.

Son muchos los que han perecido a causa de la epidemia, que continúa intensificándose.

Elecciones generales en Inglaterra

Londres.—Para el próximo año, se anuncian elecciones generales en la Gran Bretaña.

Las fiestas del Perú.—Conferencia del Delegado apostólico

Lima.—El Delegado apostólico, representante de Su Santidad, monseñor Paoli, ha dado una conferencia ante los representantes de otros países que han venido para asistir a las fiestas del centenario de la independencia del Perú.

Versó la conferencia, sobre la obra realizada por el Dante.

# La situación política

Planteamiento de la crisis total.—El Rey encargará a Maura de la formación de Gobierno: salida de Maura para Madrid; «Diario Universal», dice que los liberales no apoyarán, para formar un Gobierno heterogéneo, al Sr. Maura, y que éste se verá obligado a intentar la constitución de un Gabinete con elementos exclusivamente conservadores

Madrid, 11 (13'20)

#### (Urgente)

Allendesalazar plantea la crisis total.

—El Rey avisa a Maura.—Este irá hoy a Palacio

Este mediodía, el jefe del Gobierno ha ido a Palacio, planteando, al Rey, la crisis total, sin esperar la consulta del señor Alba.

El Rey comunicó al Presidente que ya había avisado al señor Maura.

Este llegará por la noche a Madrid, y mañana acudirá a Palacio.

Madrid, 11 (16'00)

Detalles del planteamiento de la crisis.

—Lo que dice Allende

A la hora en que lo hacía todos los días, el señor Allendesalazar acudió a Palacio, sometiendo a la firma del Rey algunos decretos pertenecientes a distintos Ministerios.

El despacho con el Monarca fué breve.

Dada la gran expectación reinante, pues ya se creía que hoy quedaría re-

suelta la cuestión política, numerosos periodistas aguardaban al jefe del Gobierno.

Cuando éste salió del regio alcázar, fué rodeado por aquéllos, y preguntado sobre si había presentado al Monarca la dimisión de todo el Ministerio, contestó que, efectivamente, el Gobierno era dimisionario.

Y añadió: «Generalmente, al planteamiento de la crisis total, siguen las consultas del Rey a las personalidades más salientes de la política.

Esta vez, como ustedes ven, se ha invertido el orden, pues las consultas están pedidas y evacuadas ya, excepto la del señor Alba; y esto en razón a la gravedad de los motivos a que obedece la actual situación política.

El Monarca ha aceptado la dimisión, enterándose de que ya había avisado al señor Maura para que inmediatamente venga a Madrid.

Supongo que llegará esta noche, y, en este caso, mañana irá a conferenciar con el Rey.»

#### Maura emprende el viaje

Se sabe que el señor Maura, que se hallaba en Alzola, apenas recibió el aviso regio, se dirigió, en automóvil, a Fuerteventura, desde donde ha seguido el viaje hacia Madrid.

Se le espera a las primeras horas de la noche.

Alba en Palacio.—Se muestra reservado

El señor Alba estuvo ayer, al mediodía, en Palacio, evacuando su consulta con el Rey.

Llegó a las doce y veinte minutos y no salió hasta la una y media.

Al salir nos manifestó que el Rey le había enterado de la situación militar en Marruecos y de la política creada a consecuencia de aquella.

«Yo, por mi parte,—añadió—he dado mi opinión, pero me la reservo para publicarla cuando pasen las actuales circunstancias.»

## Los sucesos de Melilla

Noticias de la columna Navarro: heroísmo de nuestra tropa y ferocidad rifeña.—¿Navarro y sus compañeros de cautiverio han llegado ya a Melilla?—Oficialmente, se dice que de la columna Navarro hay cerca de 400 prisioneros

### Telegramas de Madrid

Madrid, 11 (16'00)

#### ¿Abd el Krim enfermo?

Málaga.—Según noticias particulares recibidas de Melilla, el jefe de la harka rebelde, Abd el Krim, se halla gravemente enfermo.

Tiene alta fiebre.

#### El Banco de España

Se ha reunido el Consejo de Administración del Banco de España.

Ha acordado poner 50.000 duros a disposición de S. M. la Reina, como presidenta de la Cruz Roja, para destinarlos a los heridos en Marruecos.

También ha acordado conservar sus puestos, con sueldos extraordinarios, a los empleados del Banco que sean llamados a filas con motivo de los sucesos de Marruecos.

#### Se establece una nueva posición

Melilla.—En los límites de Frajana se ha establecido una nueva posición.

Esta ha quedado guarnecida por fuerzas de artillería y del regimiento infantería de Granada.

#### Adquisición de material de guerra

El Rey ha firmado esta mañana varios decretos disponiendo la adquisición de pólvora y municiones.

Ordenes terminantes a los jefes de posición

Melilla.—El Comandante general, señor Cavalcanti, ha dado órdenes terminantes a los jefes de las posiciones destacadas en primera línea.

Les ha dicho:

«Sin orden expresa, jamás abandonará su puesto: antes sucumbirá.»

La Prensa y los defensores de Monte-Arruit

Toda la Prensa de Madrid dedica caudalosos elogios a las fuerzas del general Navarro, que tan heroicamente se han portado en la defensa de Monte-Arruit.

Los diarios piden un duro castigo para las hordas moras, que tan traídoramente han procedido con las valientes tropas. ¿Sucumbió toda la guarnición de Bu-Hermana?

Melilla.—Créese que sucumbió toda la guarnición de Bu-Hermana, situada en Monte Mauro.

Mandaba dicha guarnición el capitán de infantería don Cándido de Irazazábal, quien tenía en la posición a un hijo suyo de pocos años de edad.

#### Aterrizaje forzoso de un aeroplano

Melilla.—Al regresar de un reconocimiento, un aeroplano se vió obligado a aterrizar en un arenal.

El aparato sufrió averías.

Los aviadores resultaron ilesos.

Manifestaciones de Bugallal.—La expectación por la consulta de Alba.

—El saldrá del Gobierno

Los periodistas visitamos ayer, en su despacho oficial, al Ministro de Gobernación, señor Bugallal.

Le indicamos la gran expectación que reinaba entre los políticos por la consulta que debía tener el señor Alba con el Rey.

El Ministro contestó: «Pues me extraña. La crisis está ya prejuzgada. Ahora, es conveniente que los políticos expongan al Rey sus opiniones sobre Marruecos.»

«Yo, añadió, sólo quiero despedirme de ustedes.»

—«¿No seguirá V. en el Gobierno? le preguntamos.

«Tengo que dejar el puesto a otros hombres», contestó el Conde de Bugallal.

Alba se mostró contrario a los Gobiernos heterogéneos

Apesar de la reserva en que se mantuvo con los periodistas, se conoce la consulta del señor Alba con el Rey.

Se dice que, coincidiendo con lo que el Marqués de Alhucemas expuso al Rey, manifestó que no conviene a la Monarquía los Gobiernos de prohombres heterogéneos, pues se gasta inútilmente.

«Diario Universal» dice que los liberales no apoyarán a Maura.—¿Le apoyarán los conservadores?

El órgano oficioso del Conde de Romanones «Diario Universal» publica un suelto confirmando que los liberales no apoyarán al señor Maura en su intento de formar un Gobierno heterogéneo.

Añade que, en su consecuencia, el señor Maura se verá obligado a formar un Gobierno con elementos exclusivamente conservadores o renunciar al regio encargo.

Indica el «Diario» que, en su opinión, los conservadores apoyarán al señor Maura, echándose éste encima la obligación de gobernar.

dos, el general y algunos jefes y oficiales se hallan en poder de los rebeldes.

El resto de la columna ha desaparecido casi en su totalidad.

A caso fué destruida por los caballos después de defenderse heroicamente.

Se refieren casos de extraordinario heroísmo de las fuerzas de Monte-Arruit.

¿Han llegado a Melilla el general Navarro y los que con él estaban prisioneros?

Otros informes de Melilla aseguran que a última hora de la tarde han llegado a aquella plaza el general Navarro con los jefes y oficiales que con él se hallaban prisioneros.

Añaden dichos informes que a los supervivientes de Monte-Arruit se les ha tributado gradioso recibimiento.

Cómo se había convenido la rendición de Monte-Arruit y cómo no cumplieron los moros.—El salvagismo de los caballos

Melilla.—Nuevos rumores de lo ocurrido en Monte-Arruit dicen que el general Navarro convino con el enemigo que todas las tropas de la posición saldrían de ésta sin ser molestadas y sólo los soldados entregarían el armamento, conservando el suyo la oficialidad.

Se convino, además, que grupos de moros, con algunos jefes, abrirían paso a los capitulados hasta dejarlos en los puestos españoles, que la evacuación comenzaría el día 9 y que todos los enfermos y heridos marcharían protegidos por fuerzas árabes.

Según se asegura, parece ser que, con el pretexto de efectuar la evacuación, presentóse en la posición un grupo de moros, diciendo que iban a proteger la retirada a los españoles, por cuyo motivo, al momento, se les franqueó la entrada en la posición.

Arreglado ya todo, en el momento en que iban a ponerse en marcha los grupos españoles, súbitamente, los moros que debían protegerlos hicieron una descarga contra ellos, matando a muchos soldados.

A continuación, los moros atacaron con gran furia, y el general Navarro, juntamente con los oficiales que le rodeaban, fueron aprisionados, sin darles tiempo para que pudieran defenderse.

Aprovechando el fragor y la confusión del combate, algunos soldados huyeron a Melilla.

Cuando los jefes moros se dieron cuenta de lo que había sucedido ampararon al general Navarro y acompañantes, llevándoles a casa de un moro amigo.

Desconocese la suerte que habrán corrido los enfermos y heridos de Monte-Arruit.

Madrid, 12 (5'30)

Marcha de un batallón de Gerona.—Este, antes de marchar, se despidió de la Virgen

Zaragoza.—Esta noche ha marchado para Melilla un batallón del regimiento infantería de Gerona, que se hallaba de guarnición en esta plaza.

Antes de marchar, la fuerza expedicionaria fué a despedirse de la Virgen del Pilar.

El batallón se dirigió, formado, a la estación.

Las tropas fueron obsequiadas con tabaco y dinero.

Se tributó a las tropas grandiosa despedida.

Otra nota oficiosa.—Tampoco se aproximó la Restinga.—Tres convoyes y un paseo militar.—De la columna Navarro, se han salvado unos 400

A las once de la noche se nos ha facilitado en el Ministerio de la Gobernación esta nueva nota oficiosa:

«El durísimo temporal que reinaba también impidió hacer desembarco alguno en la Restinga

Hoy salieron tres columnas para proteger otros tantos convoyes.

Otras fuerzas realizaron un paseo militar.

Respecto a la columna del general Navarro, se sabe que se han salvado cerca de 400 hombres.

Estos se hallan distribuidos en distintas cábilas.

Acerca de los sucesos ocurridos el día de la evacuación de Monte-Arruit, las noticias son muy contradictorias.

#### Ofreciéndose para enfermeras

Zaragoza.—Tres señoritas se han presentado al Gobernador civil, ofreciéndose para marchar a Marruecos como enfermeras.

Hablan los testigos de Monte-Arruit.—Los caballos se entregaron a la matanza y al pillaje

Noticias particulares de Melilla dicen que algunos soldados que escaparon de Monte-Arruit durante el asalto han manifestado que penetraron en la posición más de tres mil moros.

Han añadido que en seguida se entregaron a la matanza y al pillaje.

Entonces se inició la dispersión general de las tropas.

Navarro y los demás prisioneros están en camino de Melilla

Melilla.—Dícese que las negociaciones que se habían entablado para rescatar al general Navarro y a los jefes,

oficiales y tropa que le acompañan se han visto coronadas por el éxito.

Se añade que los cautivos salieron por la mañana de casa de Ben-Chellali en dirección de Melilla.

Colectas para los enfermos y heridos Zaragoza.—Se han hecho colectas para los enfermos y heridos de la guerra.

El Gobernador ha pedido que se envíe a Melilla cañac y Jerez.

#### Más tropas a Melilla

Pamplona.—Han marchado para Larache 350 soldados del regimiento infantería de la Constitución.

Han sido despedidos por las autoridades y gran gentío.

La despedida ha sido entusiasta. A los soldados se les ha obsequiado con tabaco y dinero.

Prensa Asociada

### Desde Barcelona

(De nuestro corresponsal)

Barcelona, 12 (3'30)

Embarques de tropa en Barcelona y Tarragona

A bordo del trasatlántico «Barceló», embarcan hoy, para Melilla, el primer batallón del regimiento de Vergara, con su coronel don Ricardo Salcanal.

En el propio buque embarcaron igualmente dos compañías del cuarto regimiento de cazadores minadores.

Cuando dicho buque regrese, embarcarán una batería de montaña y una Sección de Sanidad militar.

Ayer tarde, debían salir de Tarragona, también con destino a Melilla, a bordo de los vapores «Escolano» «Vicente Puchol» «Cullera» y «Alcola» los primeros batallones de los regimientos de Luchana, Gerona y Almansa y el Regimiento de Caballería de Treviño.

#### Ofrecimiento de un sacerdote

El vicario de Santa María, del pueblo de Manlleu, se ha ofrecido a prestar servicio, como practicante, en un hospital de Melilla.

Palou Gari

### Por las víctimas de Melilla

#### La Sociedad «La Unión»

Reunida la Junta directiva de la sociedad «La Unión», de Santa Catalina, que preside don Pedro Canet, ante los sucesos de Melilla, unánimemente acordó organizar una tómbola, cuyo producto se entregará al señor Gobernador para la aplicación que estime conveniente.

Este acto benéfico será el primero que se celebrará en el nuevo local social, después de las obras de mejora realizadas.

#### La Cruz Roja de Santa Catalina

En casa de la señora Tesorera de la Junta de damas de la Cruz Roja de Santa Catalina—Plaza de la Iglesia, número 21, 1.—se reciben donativos en ropa, víveres o material sanitario, para los enfermos y heridos de la campaña de Melilla.

Estos donativos se están recogiendo, atendiendo indicaciones hechas por la augusta Presidenta de dicha Asociación, Su Majestad la Reina doña Victoria.

#### El «Círculo Mallorquín»

El «Círculo Mallorquín» prepara una verbená—cuyo producto se destinará a aumentar la suscripción para las familias de las víctimas de Melilla—para el próximo lunes, a las nueve de la noche, en el «Corp Marí».

#### La «Asistencia Palmesana»

También la «Asistencia Palmesana» organiza un festival para las familias de las víctimas de Melilla. Tendrá lugar el día 21 del actual y consistirá en una carroza alegórica que recorrerá las calles de esta ciudad y, a ser posible, del arrabal de Santa Catalina.

### Para el arma de artillería

¿Se le concederá la corbata de San Fernando?

Leemos en «La Última Hora» de anoche:

«Es muy probable que sea concedida al arma de artillería la corbata de San Fernando, en recompensa del heroísmo que ha mostrado en las últimas operaciones realizadas en Marruecos.

Para el caso de que así sea, la Junta de Damas de la Cruz Roja de Santa Catalina, se ha ofrecido a S. M. el Rey por mediación de su augusta esposa para regalar dicha corbata a la Comandancia de Artillería de Mallorca.»

### Los mallorquines en la campaña

#### El capitán Sabater

Como ya saben nuestros lectores, se hallaba con destino en Melilla nuestro paisano el capitán de infantería don Sebastián Sabater.

Desde que ocurrieron los sucesos, no se habían vuelto a tener noticias del señor Sabater.

En «La Correspondencia Militar» de anteayer, llegada hoy a Palma, leemos que el día 7 del actual, según referencias

de soldados escapados de Monte-Arruit y llegados a Melilla, se hallaba en dicha posición, defendiéndose heroicamente, entre otros jefes y oficiales, el capitán Sabater.

#### El teniente médico Rover

En un telegrama particular de Melilla, recibido por la familia del señor Rover, se dice que se gestiona el rescate del joven médico, acerca del cual, según el mismo telegrama, se tienen buenas impresiones.

Como verán nuestros lectores, en la sección telegráfica, oficialmente se hace ascender a cerca de 400 el número de Monte-Arruit que están prisioneros en diferentes cábilas. Es de presumir que esté entre ellos nuestro paisano.

#### Los oficiales Mestres

Nuestros paisanos los oficiales de infantería hermanos don Juan y don Pedro Mestres, teniente y alférez, respectivamente, estaban de guarnición en Melilla. Por telegramas que se han recibido de aquella plaza, parece se sabe que uno de dichos oficiales se halla herido en un hospital de Melilla y que del otro no se tiene noticia alguna.

### El 2.º Batallón de Palma

#### El general Cabrinety lo revista

El general Cabrinety, jefe de la brigada de infantería de Mallorca, revisó ayer el segundo batallón del regimiento de Palma, al cual, en virtud de sorteo, ha correspondido, como ya dijimos, estar preparado para marchar.

La fuerza formó en el paseo de la Rambla.

Asistió también al acto la plana mayor del regimiento 61.

La fuerza formó en traje de campaña.

### El capitán Irazazábal

#### Un relato

Leemos en un diario de Madrid: «Melilla, 9.—Ha llegado el soldado Juan Peña Pérez, natural de Pontevedra y perteneciente al regimiento de Melilla, que se hallaba destacado en la posición de Bu Ermana, en Monte Mauro. Mandaba dicha posición el capitán señor Irazazábal, el cual se había llevado allí un hijo suyo, de cuatro años, para que pasara el verano a su lado. Cuenta Peña Pérez que la posición se había defendido durante dos días, y que el 25 fué asaltada. Cuando él la abandonó estaban gravemente heridos el capitán señor Irazazábal y un teniente de artillería, ignorando qué suerte hayan podido correr.»

#### Un telegrama

La familia Maura recibió ayer un telegrama del señor Conde de la Mortera diciendo que, según sus noticias recibidas de Melilla, el capitán señor Irazazábal ha desaparecido, estando su hijo herido y prisionero. Además, encarece que marche a Melilla, para recoger a la señora del capitán, algún pariente de ella ya que no puede hacerlo la familia del marido, por estar gravemente enferma la señora madre de éste.

### Las Damas de la Cruz Roja de Inca

La Junta de Damas de la Cruz Roja Española en Inca, ha abierto una suscripción patrocinada y encabezada por el Magnífico Ayuntamiento de la Ciudad, para allegar recursos dedicados a la compra de material con destino a un hospital-asilo, que dichas Damas se proponen fundar en Inca.

Han comenzado los trabajos de reparación, que se llevarán a fin con gran rapidez, en la casa de doña Josefa Pujadas, Religiosa de San Vicente de Paul, que con noble desinterés, gratuitamente, le cede costando las obras necesarias para convertirla en hospital con su fortuna personal, así como la asistencia de tres Religiosas para el gobierno interior de tan benéfico establecimiento.

Las señoras de la Cruz Roja de Inca no dudan obtener el apoyo moral y material, que obra de tan trascendental importancia requiere, de todas las personas de nobles y humanitarios sentimientos, a las que ruegan hagan donativos en metálico, ropas o muebles, que serán recibidos en casa de la señora Presidenta calle de la Estación, Inca.

La lista de donativos se publicará en la prensa diaria de Palma, oportunamente.

### BOLETIN RELIGIOSO

#### MAÑANA

Santos.—Santos Hipólito y Casiano, obispo y mrs.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Clara, dedicadas a su Titular. Exposición a las siete. A las siete de la tarde rezo de la Corona de la Virgen, ejercicio consagrado a la Santa, sermón por el Rdo. P. Gabriel Tous, T. O. R. Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En San Felipe Neri, Adoración Nocturna, por el turno. Cor Jesu.

Visita.—A Nuestra Señora de los Remedios, en Santa Magdalena.

